



МИНИСТЕРСТВО  
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(Минсельхоз России)

СТАТС-СЕКРЕТАРЬ –  
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

Орликов пер., д. 1/11, Москва, 107996  
для телеграмм: Москва 84 Минроссельхоз  
тел.: (495) 607-80-00; факс: (495) 607-83-62  
<http://www.mcx.ru>

28.09.2023 № Удг -25-26/23500

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Президенту общероссийской  
ассоциации общественных  
объединений охотников и  
рыболовов «Ассоциация  
Росохотрыболовсоюз»

Т.С. Арамилевой

Уважаемая Татьяна Сергеевна!

Минсельхоз России рассмотрел направленное письмами Аппарата Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2023 г. № 53878-П11 и от 14 сентября 2023 г. № 54636-П11 Ваше обращение от 6 сентября 2023 г. № 1/53 по вопросу запрета сельскохозяйственным товаропроизводителям в пределах буферных зон вокруг свиноводческих комплексов засевать поля привлекательными для кабана в кормовом отношении сельскохозяйственными культурами и установить ответственность за нарушение такого запрета.

В соответствии с пунктом 6 протокола совещания у Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева от 25 сентября 2019 г. № ДМ-П9-64пр Минсельхоз России совместно с Минприроды России разработал рекомендации по размещению полей с сельскохозяйственными культурами, используемыми для кормления диких или сельскохозяйственных животных, с учетом интересов сельскохозяйственных товаропроизводителей и охотпользователей и требований по предотвращению распространения заразных болезней животных.

В целях недопущения инфицирования свинопоголовья зирусом африканской чумы свиней, высшим исполнительным органам субъектов

Российской Федерации направлены рекомендации располагать поля с кормовыми культурами с учетом критерия удаленности от предприятий, исключать засев полей кормовыми культурами на расстоянии ближе 1 км от ограждения предприятия. В случае невозможности размещения полей с кормовыми культурами на иных территориях, рекомендовать использование по периметру полей ограждающих конструкций, электропастухов, издающих шумовые отпугивающие сигналы устройства и прочее, исключающих свободный доступ диких животных.

Реализация предложений Росохотрыболовсоюза о расширение зоны запрета сельскохозяйственным товаропроизводителям засевать поля кормовыми культурами может привести к выводу из оборота большого количества сельскохозяйственных угодий, особенно в субъектах Российской Федерации, в которых высоко развита отрасль свиноводства, а также к снижению объемов производства сельскохозяйственной продукции, что в свою очередь отрицательно скажется на продовольственной безопасности страны.

Учитывая изложенное, а также аналогичные позиции Минприроды России (письмо от 25 сентября 2023 г. № 29-33/36192) и Россельхознадзора (письмо от 21 сентября 2023 г. № ФС-КС-2/23069), Минсельхоз России считает нецелесообразным вынесение на обсуждение Постоянно действующей противоэпизоотической комиссии Правительства Российской Федерации предложения, указанного в обращении.

*С уважением,*  
  
 М.И. Увайдов